

# 老太太宁愿遛狗不带孙子

有人认为老人有自己的生活;有人认为带孙子是祖辈义务

一小区发生一件“怪事”:一名老太太每天牵着狗在小区里溜达,却不愿带孙子。小区里的邻居对此看法不一。

位于深圳福田区商报路西段的这个小区,由于近些年诞生了不少小宝宝,因此小区里显得特别热闹。每天上午和下午,不少小宝宝在家长的看护下,到小区的花园里晒太阳。小宝宝玩耍得高兴,大人则会聊聊家常。

该小区居民张先生说,他们小区里有一名老太太,每天都会牵着狗出来溜达,但是从来不带孙子。据说,老太太的儿子媳妇住在福田区的另一个小区里,老太太每天与狗为伴,过着自己的日子,对儿子媳妇基本上百事不管,她也不愿与人多谈关于家庭的事情。

## 各方观点

### 正方:老人应有自己的生活

支持这名老太太的人认为,老人好不容易带大了儿子,到了应该轻松下来。如果又一头扑到带孙子的工作里去,一辈子岂不是太累了!

还有人认为,老年人应该有自己的生活,出去游山玩水也

好,在家打麻将也好,都有自己的自由,只不过这个老太太喜欢养狗,容易让人产生“既然有时伺候一条狗,为啥不带孙子”的疑问而已。既然如何生活由老太太自己定,是游山玩水还是养狗,当然可以由老人自己决定。

### 反方:带孙子是祖辈义务

来深圳给女儿女婿带孩子的市民张先生认为,老年人如

果身体健康又有时间,应该为儿子媳妇分担一些家务事。张先生的老伴也认为,带孙子是祖辈的义务,千百年来都是如此。她作为外婆都带外孙,奶奶更应该带。

小区里其他的老年人中,也有不少人持这种观点,认为应当按传统办事。老人帮着带孙子,年轻人才好放开手去干工作。

### 中立方:也许婆媳有矛盾

一些人认为,老太太这么做是反常态的,非常之事必有非常原因。他们怀疑老太太可能遭遇婆媳矛盾,因而不想给儿子媳妇带孙子。

一些人同时很替老太太担心,现在老人有时间、身体健康,此时不帮儿子媳妇做点事,以后老得走不动了,老太太找谁来服侍?虽说老人有退休工资,可以请保姆,但也不能一天24小时指望保姆吧,哪里比得上有儿孙在身边照顾好呢?

## 专家看法

### 这事放在现在不是怪事

林紫心理咨询机构心理专家孟永健对此称,在现代社会,这根本就不应该算是怪事,而应该是正常的事。中国几千年来传统的婆婆带孙子,媳妇伺候婆婆养老,这仿佛已经成了固定的“交易”。但是,现代人的思想观念已经多元化,祖辈并没有绝对的义务带孙子;同样,媳妇也没有绝对义务伺候婆婆养老。

孟永健说,老人有权利选择晚年生活。有些老年知识分子,因多年性格养成喜欢清静的习惯,不喜欢进入儿子媳妇的家庭一起生活,这是老人的自由。至于老人以后养老的问题,可以向儿子要求照顾或者进敬老院。不过,如果老太太是因为家庭矛盾或心理问题,想亲近儿子媳妇却不能,可以求助于社工或专业机构,打开心结。据《深圳晚报》

## 鳄鱼上年夜饭桌 市民直喊不敢吃

近日,成都向阳街青石桥海鲜市场内,几家商铺销售的鳄鱼吸引了市民的眼球。因为今年年夜饭流行吃鳄鱼,所以这几商家的生意异常火爆,每天能销售10到30条鳄鱼。但在鳄鱼大餐成为年夜饭新宠时,也有部分市民直喊“吓人,不敢吃”。

该海鲜市场一家商铺前,水缸内养着几条1米多长的鳄鱼,为了防止伤人,鳄鱼均被“封嘴”,两条“英勇献身”的鳄鱼支离破碎地躺在案板上。商铺的角落,堆着一些鳄鱼的残骸。

见有顾客前来,老板热情地介绍,水缸里的鳄鱼均在15斤以上,价格55元一斤。为满足顾客的需求,鳄鱼会被宰杀成段销售,价格不等。

另外两家店铺,活鳄鱼价格50元一斤,尾巴60元到65元不等,鱼掌一斤75元左右。

据店铺老板介绍,以前鳄鱼主要是卖给餐馆,今年是第一次卖给普通顾客。“不违法,放心吃,流行得很!”老板说,鳄鱼是今年从广西、福建等地引进的,系人工养殖。

在记者随机采访的市民中,少许市民称鳄鱼已经成为年夜饭的“新宠”。大多数市民却直喊“吓人”,除了价格太贵和不习惯吃外,市民还称鳄鱼长相丑陋、生性凶残,“吃鳄鱼也太吓人了嘛!”据《天府早报》

## 男子取款机前殒命 双手腹部沾满鲜血

2月12日凌晨,北京宣武区黑窑厂西街工商银行自助取款机外,一名男子被发现倒地身亡。警方正调查此事。

3时40分许,记者赶到现场看到,一名男子横躺在工商银行自助取款机附近,数名警察正在现场勘查和取证,死者身穿深色上衣,所在位置距自助取款机不到100米。

一名刚从事发地经过的环卫工人告诉记者,死者为一名中年男性。他称死者上衣外掀,露出腹部,双手和腹部均沾满鲜血。

一名正前往陶然亭公园晨练的大妈说,事发地处于较繁华地段,平常即使深夜也会有人经过,没想到却发生这种事,又即将过年,实在令人唏嘘。

4时40分许,警方将尸体抬上一辆汽车。随后,负责现场勘查的数名警察离开事发地点,但警戒线并未撤除。

警方和工作人员并未透露任何详情。据《法制晚报》



警方从赖某家中查获的霰弹枪和高压气枪

拿着猎枪过来,我今晚过来不弄死你,我不姓赖”。

过了10分钟,执法队长听到办公室外走廊有人走动,并有人敲他的办公室房门。执法队长感觉事态严重,遂立即打电话报警。公安机关接警后,迅速赶到现场排查,发现该办事处工作人员赖某有重大嫌疑,警方随即进行抓捕。

### 迫于压力疑犯自首

2月11日凌晨2时许,赖某出现在坑梓派出所门口,民警当即将其控制住。原来赖某得知公安机关介入调查,迫于压力去自首。

根据赖某讲述的情况,派出所民警在赖某家院子里饲养家禽的窝棚里找到赖某作案时用

的一把雷鸣登霰弹枪、一把高压气枪及12发子弹。

公安机关已初步认定赖某犯有非法持有枪支罪,认定此次事件为杀人未遂恶性刑事犯罪事件,并依法对赖某刑事拘留。

### 嫌疑人:想吓唬执法队长

赖某在坑梓办事处水务管理中心工作,据其交代,2月10日晚他正在外面喝酒时,接到坑梓办事处相关负责人的电话,说其叔叔又在坑梓沙田围角村进行违法抢建,要求其配合办事处,教育劝阻其叔叔停止违法抢建。

赖某认为执法队是在找他的麻烦,当即打电话威胁执法队长。得知执法队长在办公室时,赖某回家拎着一把猎枪准备找执法队长“理论”,想吓唬一下他。但赖某到了办事处四楼后,找不到执法队长办公室,便又持枪离开,下楼时却发现民警正向办事处大门走来,吓得他立即翻墙逃跑。据《深圳商报》

## 三胞集团助力南京成功申办青奥会

2月11日凌晨,国际奥委会在加拿大温哥华召开第122次全会,投票选出2014年第二届时运会的举办城市。在会议上,南京市以优秀的申办准备工作及其出色的申办陈述,深深地打动了与会的国际奥委会委员们,并在最终的投票表决中以47票战胜波兰城市兹南,成功获得第二届青年奥运会的举办权。

本次南京申办青奥会得到了国家及省市各级政府、各界群众以及南京当地各企业的大力支持。

三胞集团作为南京市的优秀企业,此次为申办2014年青奥会也不遗余力,集团在获知南京将申办青奥会的消息后,立即向青奥会申办委员会捐赠了数台搭载顶级移动i7 920XM处理器的笔记本电脑,而正是这些笔记本出色稳定的性能,

## 新百劲折贺新年 双享好礼闹新春

天亦有情,传统春节撞上了舶来的情人节,喜庆与浪漫分享甘美、祥和与激情共沐华彩;春情并茂,新百“LOVE·中国年”双节双享精彩回馈,尚品贺岁劲折、好礼惊喜放送!

2月14日当天,购化妆品、穿着类商品单张发票现金消费满520元以上(购钟表首饰/家电手机类单张发票付现满2000元以上)可获赠情人节惊喜好礼一份(单张发票限赠一次;礼品有限,先到先得);情人节当天,购物

满200元以上还可享受礼品免费包装一次,包装会说话,快来给礼品挑选个性“表情”吧!

浪漫情人节,有“礼”更精彩,新百魅力礼单浓情递送!1楼钟表珠宝是当之无愧的“最佳珍宠礼”,想表达爱有多深?不妨先看看礼有多“珍”吧!精心挑选的美妆香水荣膺“最具品位礼”也是实至名归,一份靓颜套装呵护了肌肤又为爱情增色,有幸抢到款限量版香水的话绝对可以提高情侣间的灵犀指数,春节期间

## 爱·新年 金鹰新街口店与您半个世纪的约会



今年的2月14日将是意义非凡的一天,传统的中国春节与西洋情人节约会啦,据说,这样的偶遇,48年才有一个轮回,比牛郎织女的相见还难得。

正月初一(2月14日)、正月初五(2月18日)两天,五路财神好运福袋仅118元惊喜放送!五路财神为你带来好运,手工DIY——大红灯笼高高挂,更有民俗福虎与您同庆,共贺佳节团圆。正月初一(2月14日)至正月初三(2月16日),在金鹰新街口店消费累计满300元可得超值新春大礼包,全家分享动物饼干、甜言蜜语太妃糖、酸酸甜甜情人梅、幸运比萨脆饼,新街口店为您准备的分享好礼,愿您过个如意好年!

### 爱·精选 甜蜜好礼

每年的情人节,玫瑰总是其他礼物无法替代爱的证明。在金鹰新街口店六楼,有一种玉玫瑰非常特别,花朵用阿富汗白玉制成,花枝的材质是925银,花刺为捷克红水钻石,总质量为16537克,售价1329元,寓意一生爱久,不仅漂亮而且具有收藏价值。

诞生于1951年的名闻遐迩的奥地利珠宝品牌FREY WILLE拥有一支由艺术家、铸金匠及制作珐琅专才组成的艺术团队,2/12-14,FREY WILLE特推情人节珍藏套盒,惊喜9折优惠!

### 新年邀您畅游欧洲

2/14-19,当日在金鹰新街口店持VIP卡全馆消费累计满2000元及以上,至1F咨询台填写抽奖券,可参与抽奖。活动结束后,与江苏省内其他金鹰连锁店共同开奖,共产生出特等奖10名,奖品为欧洲深度品质游;欢乐奖400名,奖品为上海世博会门票2张。

